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赤峰二中2015-2016学年高一上学期第一次月考

物理试卷

出题人：陶丽            审题人：魏家林         2015.10

全卷满分100分  时间90分钟

一．选择题（每题5分， 共50分，1-6题为单选题，7-10题为多选题，全选对得5分，选对不全得3分，选错或不选得0分）

1．下列说法正确的是

A．研究苹果的体积随生长日期的变化时，可将苹果视为质点。

B．导弹驱逐舰“兰州”舰在钓鱼岛附近海域巡航时，研究舰上导弹发射装置的工作状态，可将“兰州”舰视为质点。

C．研究“嫦娥五号”飞往月球所用的时间，可将“嫦娥五号”视为质点。

D．研究月球车在月球表面抓取月球土壤的动作时，可将月球车视为质点。
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2.如图所示，自行车的车轮半径为R，车轮沿直线无滑动地滚动，当气门芯由轮子的正上方第一次运动到轮子的正下方时，气门芯位移的大小为
A．πR                B．2 R
C．2πR               D.[image: image1.wmf]2
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3．2008年9月25日晚21点10分，在九泉卫星发射中心将我国自行研制的“神舟”七号载人航天飞船成功地送上太空，飞船绕地球飞行一圈时间为90分钟，则
A．“21点10分”和“90分钟”都表示“时间”
B．飞船绕地球飞行一圈，它的位移和路程都为0
C．飞船绕地球飞行一圈平均速度为0，但它在每一时刻的瞬时速度都不为0
D．地面卫星控制中心在对飞船进行飞行姿态调整时可以将飞船看成质点
4．下列关于速度和加速度的说法中，正确的是
A．物体加速度的大小不断变小，则速度大小也不断变小　　
B．物体的速度为零时，加速度一定为零
C．加速度方向保持不变，速度方向可能发生变化
D．物体的速度变化越大，加速度就越大
5. 5月18日，小榄镇新市社区潮南路一家精品店的视频监控拍下了惊险一幕：一名约1岁大的男童从15楼窗户爬出找妈妈，不慎失足掉下，幸亏一名过路男子出手相救，徒手将男童接住，幸免于难，设每层楼的高度为3m，这位青年从他所在的地方冲到楼下需要的时间是1.3s，则该青年要接住孩子，至多允许他反应的时间是(g＝10m/s2) 
A．3.0s　　　　　　　　

B．1.7s

C．0.4s  




    D．1.3s

6.如图所示,甲、乙两物体分别从A、C两地由静止出发做加速运动,B为AC中点,两物体在AB段的加速度大小均为a1,在BC段的加速度大小均为a2,且a1＜a2.若甲由A到C所用时间为t1,乙由C到A所用时间t2,则t1与t2的大小关系为

[image: image17.emf]v v

    A.t1=t2



    B.t1>t2



    C.t1＜t2



    D.无法确定

7.某一质点运动的位移—时间图象如图所示，则下列说法正确的是
[image: image18.jpg]


A．质点一定做直线运动

B．质点20s内的平均速率等于0.45m/s

C．t＝20 s时刻质点离出发点最远

D．质点20s内的速度先增大再减小

[image: image19.png]ts




8.如图所示，汽车以10 m/s的速度匀速驶向路口，当行驶至距路口停车线20 m处时，绿灯还有3 s熄灭．而该汽车在绿灯熄灭时刚好停在停车线处，则汽车运动的v－t图象可能是（    ）
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9．如图所示，光滑斜面上的四段距离相等，质点从O点由静止开始下滑，做匀加速直线运动，先后通过a、b、c、d…，下列说法正确的是

A．质点由O到达各点的时间之比ta∶tb∶tc∶td＝1∶eq \r(2)∶eq \r(3)∶2

B．质点通过各点的速率之比va∶vb∶vc∶vd＝1∶eq \r(2)∶eq \r(3)∶2

[image: image20.png]


C．在斜面上运动的平均速度eq \x\to(v)＝vb
D．在斜面上运动的平均速度eq \x\to(v)＝vd/2

[image: image21.png]


10. 在一大雾天，一辆小汽车以30 m/s的速度行驶在高速公路上，突然发现正前方30 m处有一辆大卡车以10 m/s的速度同方向匀速行驶，小汽车紧急刹车，刹车过程中刹车失灵。如图a、b分别为小汽车和大卡车的v－t图像，以下说法正确的是

A．因刹车失灵前小汽车已减速，不会追尾

B．在t＝5 s时追尾

C．在t＝3 s时追尾

D．在t＝5 s时，两车有最小距离

二 实验题（共16分）

11．（10分）某同学在“研究匀变速直线运动”的实验中，用打点计时器记录了被小车拖动的纸带的运动情况，在纸带上确定出A、B、C、D、E、F、G共7个计数点，其相邻点间的距离如图实－1－7所示，每两个相邻的计数点之间的时间间隔为0.10 s。
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图实－1－7

(1)试根据纸带上各个计数点间的距离，计算打下B、C、D、E、F五个点时小车的瞬时速度，并将各个速度值填在下面的横线上。(保留到小数点后两位)（2分）

	计数点序号
	B
	C
	D
	E
	F

	计数点对应的时刻[image: image5.png]


/s
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5

	通过计数点时小车

的速度[image: image7.png]


m·[image: image9.png]



	
	0.48
	
	0.64
	0.72
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(2)以A点为计时零点，将B、C、D、E、F各个时刻的瞬时速度标在如图实－1－8所示的坐标纸上，并画出小车的瞬时速度随时间变化的关系图线。（4分）

(3)根据第(2)问中画出的v－t图线，求出

小车运动的加速度为________ m/s2。
(保留到小数点后两位)（4分）
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12.(6分) 某学生用打点计时器研究小车的匀变速直线运动．他将打点计时器接到频率为50 Hz的交流电源上，实验时得到一条纸带如图所示．他在纸带上便于测量的地方选取第一个计时点，在这点下标明A，第六个点下标明B，第十一个点下标明C，第十六个点下标明D，第二十一个点下标明E．测量时发现B点已模糊不清，于是他测得AC长为14.56 cm，CD长为11.15 cm，DE长为13.73 cm，则打C点时小车的瞬时速度大小为
    
m/s，小车运动的加速度大小为



m/s2。（保留到小数点后两位）
三 计算题（共３4分）

13.（10分）一辆汽车以54 km/h的速度沿公路匀速行驶。
（1）若某时刻汽车以0.5 m/s2的加速度开始加速，则12s末速度能达到多少？
（2）若某时刻汽车以2 m/s2的加速度减速刹车，则12s内的位移为多少？
14．(12分)从离地500m的空中自由落下一个小球，取g= 10m/s2，求：

　　（1）经过多少时间落到地面；

　　（2）落下一半时间的位移；

　　（3）从开始落下的时刻起，最后1s内的位移。

15．（12分）十一放假期间，全国高速公路免费通行，小轿车可以不停车通过收费站，但要求小轿车通过收费站窗口前x0=9m区间的速度不超过v0=6m/s。现有甲、乙两小轿车在收费站前平直公路上分别以v甲=20m/s和v乙=34m/s的速度匀速行驶，甲车在前，乙车在后。甲车司机发现正前方收费站，开始以大小为a甲=2m/s2的加速度匀减速刹车。 
（1）甲车司机需在离收费站窗口至少多远处开始刹车才不违章；
（2）若甲车司机经刹车到达离收费站窗口前9m处的速度恰好为6m/s，乙车司机在发现甲车刹车时经t0=0.5s的反应时间后开始以大小为a乙=4m/s2的加速度匀减速刹车。为避免两车相撞，且乙车在收费站窗口前9m区不超速，则在甲车司机开始刹车时，甲、乙两车至少相距多远？

答案
选择题
1．C 2．D 3.C 4.C 5.B 6.B 7.AB 8. B C9. ABD 10.C

二 实验题
[image: image24.png]


11．（１）0.40　 　0.56　（每空1分）
(2)见解析图（3分）　(3)0.80(0.78～0.82均可)（2分）
12.0.99    2.58

某时刻的瞬时速度等于一段时间内的平均速度：
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小车的加速度：[image: image11.wmf]222
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１3．
解： 规定初速度方向为正方向
(1)初速度v0＝54 km/h＝15 m/s

加速度a＝0.5 m/s2，时间t＝12s

12s后的速度为v＝v0＋at ………

 代入数据，解得v＝21 m/s...............
(2)
X=56.25m
14.



 
　　（2）落下一半时间即t'=5s，其位移为




（3）
　　因为从开始运动起前9s内的位移为：




　　所以最后1s内的位移为：
h10=h-h9=500m-405m=95m
　　
15.
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